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以赛亚书中关于基督的内容比其他先知书加起来的总和都多。令人 惊奇的是，以赛亚书对基督之死意义的解释也比马太，马可，路加和约翰福音书加起来的总和都多。 
旧约时代的一个清楚的迹象是，以色列所有的机构都在腐败。 当以赛亚被呼召去传道时，那时侯的国王患麻疯病(6 ：1)，国家在灵性上也患麻疯病。 他们的国王在信心、顺服、行政和御敌方面都软弱无力。他们的祭师维持着一种表面的虔诚敬拜，同时偶象崇拜猖獗。 他们的先知炮制谎言，同时真先知所说的真理被他们蔑视。 在这种腐败和黑暗的背景下，耶和华预知那将来者的话语被传播开来。将出现一位真正的虔敬的大卫的后裔作王。将会出现一位祭司，他将献上能为甚至以色列之外的人赎罪的有效祭。 这个人，我们的主耶稣基督，那最后的先知，将忠实而有效地传达神的话语。 在加利利，耶稣生活，传道，并且行许多大能的地方，许多幽暗以后光会有光明(9 ：1)。在旧约中， 强调这个普世大盼望的经书主要是以赛亚书。那些默想过此书的人都曾惊讶于其中的教义。

以赛亚书前部分的章节与耶和华作为君王将以色列人从亚述人手中救赎出来这一主题密切相关。以后神要呼召塞鲁士将以色列巴比伦手里解救出来，但耶和华则因循同样的方式将基督作为仆人式的救主将人类从最后的捆绑，即罪中解救出来。 基督以他代替性的牺牲，通过负担我们的罪，完成了这一伟大的救赎。以赛亚结束时多次以普世救恩呼召正义，然而，对于那些仍然硬心的恶者，则带来永远的失落。那拯救者同时也会击碎那些弃绝他的人(59 ：17; 63:1 - 6)。 
以赛亚书有许多相关的主题。 神的三位一体在以赛亚书中出现比新约前的任何其他经书都多。 (参见48:16和61 ：1.)。在给基督委派使命者和他所拥有的圣灵之间存在着一种密切的关系。 神学家在以赛亚书中比在任何其他经书中可能发现更多关于神的知识。
 先知以赛亚生活在亚述人威胁的时代，但他却超自然地预言到了几代人后巴比伦的兴起和衰落。 他讲说着他的时代，巴比伦囚禁的时代以及从巴比伦囚禁中复兴的时代。 这一预言包括许多基督第一次降临的内容，以及只适合于基督第二次降临后的内容。 不应该忽略的是他同时也写下了我们的时代，这一特点对我们理解自己的时代具有很大的价值。 所有历史都在神的掌控之中。 要了解神掌控的范围和目的，就要读以赛亚书。 要看到神的大能主权，就应该读以赛亚书。 要在神的神洁面前谦卑下来，就应该读以赛亚书。 要看到对罪人的麻痹式捆绑以及神的拯救能力，就应该读以赛亚书。 那些因看到不信以及世人恨恶神所发出的喧闹声而心灰意冷的圣徒，将会在以赛亚书中读到万国的救恩。 一些特别适用于阿拉伯人的经文(42 ：10,11)使我无比欣喜。 主将阿拉伯人作为兄弟介绍给我们。
我个人很感激James M. Hatch的教牧事工，他 46年前首次将一种关于以赛亚书的意识流灌输与我。 在以后的岁月里，我则更多地受益于Alec J. Motyer关于以赛亚书的两本解经书。 这两本解经书都是在北美由Inter-Varsity Press出版发行，也是我强烈推荐的。 我在2003年的关于以赛亚书的第一个系列讲义已全部由吴祖洪弟兄翻译成中文。 这次的修改版也将张贴到我以下的网站中： www.grebeweb.com/linden#Isaiah
以赛亚书1章讲义
显然以赛亚有意将本章作为一个整体看待。第2-4章的结构是以回文结构(inclusios)为标志的一个整体，因此第1章和第5章也必须是整体。 我们也许会期待对以赛亚先知事工的呼召出现在第1章，但实际却在第6章出现。这表明第1-5章意在提供一些神呼召先知以赛亚的背景资料。 第1章显示了： 
1) 民族的精神创伤，即除了耶路撒冷外，以色列为敌军占领，
2) 崇拜方面的腐败，在崇拜中的犯罪行为与神的圣洁不相容。
3)无处不在的社会不公。
4)恩典的救恩;锡安会得赎。 
5) 最后的审判; 背逆者可能仍旧背逆

犹大被击打，被外国军队占领。 这导致对神敬拜的腐化变质，国家内部司法系统的不公正。 因而以色列人民族处于灭亡的痛苦之中。在这种可怕的背景下神呼召以赛亚作他的代言人。 首先，艾赛尔成了被赎的人。 他的语言天才和高尚地位符合神对他的先知呼召。
 以赛亚书1章以责备悖逆开始，并用详细的证据说明。 这种责备占了第1章大部分篇幅。通过第24节的“因此”，审判官宣布他的定案并且说明他将怎样执行他的审判，这个审判转而洁净了他们的罪孽。
1:2,3 
与许多新约书信以热情洋溢的问候开始不同,以赛亚书以埋怨开始。那是神的埋怨，一种向法庭的召唤，因为神呼唤天地作一个变革的见证。任何呼唤天地倾听的人肯定地认为他的呼唤是非常重要的。任何能使天地关注的人都是非常重要的。变革需要证据，而耶和华则是通过澄清他的情况开启本书的。在这部圣经最重要的先知书的开头神就是如此说话的。 
神的埋怨是针对他的儿女们的。请注意那些描述他们的对耶和华的行为的动词: 悖逆,离弃，藐视，疏离，和背叛耶和华。我们不应该忽略这样的背景设置：以赛亚并不是从纪录他们的具体恶行开始， 而是开始说他们非常个人地背离耶和华的蓄意本质。罪会在以后被列举出来。首先，他们得罪的是耶和华。埋怨包括一个悲痛的对照，即哑巴动物可能认识他们的主人，而以色列民却不认识自己的主人。
因为埋怨是针对儿女的;因而所犯的罪是冒犯父亲而言的。随后在63:16和64:8以赛亚有约民称神为"父亲"的说法。神把这些儿女称为"我的民"。如果是儿女,则有一种家庭关系, 但如果是"我的民"，则是一种明显的契约语言 。代词"我的" 对意思影响很大。请注意以下两个句子的区别:1)她是一位妻子。2)她是我的妻子。
1:4      
神不仅称他们为"我的民",他还称自己为“耶和华”,这是他的立约名字。他也说他是以色列的圣者。说他是"圣者"意味着他是神,但增加"以色列"则意味着他与他们立约。

这是一个有立约背景而没用立约一词的例子。一个人可以经常与他的妻子对话但过很长时间都不说“ 你是我的妻子”了。但他对她说的一切是在婚姻契约之下的。不要错误地认为一个词必须出现才能使其概念存在。如果我们描述一所屋子里的东西。我们可能会列出所有的家具,但我们可能会省去充满屋子的空气。立约就象那样;那是永远存在的,那通常是上帝与他的民说话时省去未提的前提。(明确的立约语言请参见哥林多后书 6：16和利未记 26:12,13 )。
第4节耶和华指出了罪和罪孽(即内疚)。我们能看出二者的区别。罪是我们经验中内心秘密的或外在行为中任何违背神的部分。罪孽则与罪是冒犯神的律法这个事实有关。罪孽可以定义为悖逆发生后神的法庭裁决。神断定那是罪并诅咒罪人该受惩罚。神在愤怒中以适当的行为回应。罪在于我们;而罪孽则是在神审查他的受造物是成立的。羞愧是我们的感觉;而“罪孽”的宣告则是神对罪人的法庭控告。西方社会想要免除羞愧;我们关心别人的想法,然而没有对神的敬畏,世人一点都不关心罪孽的问题（谁关心神的想法呢？）。称义是完全而且即时地把罪孽从我们的纪录中除去;成圣是信徒从里面罪的污染中净化出来的过程。     

1:5

当以赛亚从第4节过渡到第5节时,他做了些处理使得表达完美地为东方人的思维所理解,而非典型的西方交流方式。这不是“5个什么”的表达方式，即什么人，什么地方,什么时候,什么事和为什么。以赛亚只简单地指出罪性然后记述罪行。每个中国人都理解其中的因果关系。在英语中我们习惯于大量的连接词(例如我们说"他是生病的"而不说"他病了")。在这个段落中二个主题简单地布置在一起，没有解释其中的关系。这在以赛亚书中会出现上百次;因此要习惯这种表达。罪是冒犯而其他是后果, 或者更清楚一点，是耶和华对罪的反应。
1:6-8 民族的精神创伤

神的审判表现为一个被击打的身体和一个被摧毁的国家。前者形象地表达在第 5 和6节。后者在第7节完全以字面形式表达。第5和6节使用一个隐喻;第7节是字面的,而第8节使用一个明喻。根据第8和9节,损坏并不完全。但在第5和6节的隐喻中无法看到这点。(所以我们要记住不把比喻语言延伸到作者意图以外这一原则。)。尽管外邦人侵占了犹大，还存留着瓜田的茅屋，即耶路撒冷。在中国，人们经常会看到田地里有一个供农夫休息和遮荫的小地方。那是大片土地的一个很小的部分。耶路撒冷城被围困着,所剩无几。耶路撒冷是一个城市的名字,锡安是一座小山的名字，耶路撒冷城建于其上 。

1:9

我们不能错过的一个要点是，尽管许多侵略者进出犹太地, 仍然有一个耶路撒冷; 有幸存者。第9节在提到幸存者时向我们介绍剩下的余者这一主题。保罗在罗马书 9: 27-29 曾两次引述以赛亚书的章节说只有“剩下的余者得救”并指出这和以赛亚书 1:9说的是同样的事情。每个犹太人应该都多次说过;"我们可以象所多玛一样被全部毁灭，但实际上没有。耶和华给我们留下幸存者，而所多玛没有幸存者。“ 这是耶和华的大慈悲：他本可以完全毁灭犹太人，只是因为他与他们立约而没这么做。神对付罪人时, 愤怒和慈悲是共存的（哈巴谷书 3：2）。罪人只有愤怒的权利,但神有权随心所欲地伸展他的慈悲（出埃及记 33：19；罗马书 9：14-18）。
余民的概念

通读以赛亚书后我们会看到在约民中间也有区别。 有些是悖逆的儿女（1：2），而有的则倚靠耶和华：“到那日，以色列所剩下的，和雅各家所逃脱的……却要诚实倚靠耶和华以色列的圣者。”(10:20, 请注意10：20-23)。在以赛亚书中，幸存者通常是余民的同义词。有的国家会像巴比伦一样没有余剩的人(14 ：22)。 在6:11 – 13中，神的审判很严重，以至于国家像一颗被砍伐只剩下树墩子的树。 然而“从耶西的墩必发一条，从他生的枝子必结果实。” (11 ：1). 因此余民以信心(请注意上面的“倚靠”)为特征，并且被砍伐的树的唯一盼望在于从那树墩生出的枝子。 从耶西的墩生发的枝子就是基督。 
当提到没有幸存者时，以赛亚书曾两次提及所多玛和娥摩拉, 第一次在第9节把它们作为历史上的城市提到，接着在第10节在尖刻地描述耶路撒冷时又提到。那些早期提到的所多玛不是神的民；那里没有幸存者。罗得不属于所多玛。耶路撒冷的所多玛居民则是神的民，即违背神约的民。神将像对付原初的所多玛一样对付他们中的某些人，但神会对一些人怜悯。回想罗得的妻子因心里惦着所多玛当她回头想望它时的情形,(创世记19:26;路加福音17:32), 作为一个真正的所多玛人，她没有逃过神的审判，尽管她的丈夫是个义人（彼得后书2：7）。然而耶路撒冷并没被毁。是因为耶路撒冷在道德上更好吗?在第10节神把耶路撒冷当作所多玛时，道德上的优越并不是余民存活的原因。第一个所多玛是神所毁灭的所多玛，但耶路撒冷是神要将其变成公义之城的所多玛（1：26）。
1:10-20 败坏的敬拜
这部分谴责宗教人士的不道德品行。他们冠冕堂皇地用耶和华的名以及耶和华所要求的祭牲敬拜耶和华。这些他们都是依从神的律法要求的崇拜日程而行的。然而这样的崇拜是与不悔改滔天大罪的原则相矛盾的。当神称他自己规定的事为“你们的月朔”时，表明神对他们的崇拜的弃绝。院宇是神的,但却汇集了他们的邪恶。（请仔细地查看那些物主代词。） 
这应该启示我们一些非常重要的事。罪人需要前来向神求赦免; 祭牲是为了罪人的! 但我们不能带着不悔改的罪前来;这样的进献不是带着信心求赦免，而是带着傲慢要逃脱罪果。神是不会为这样的诡计所愚弄的。我们不能利用对他的敬拜去哄他祝福我们。我们的悔改配不上赦免; 只有配得上救赎我们。一个人真正的来到主面前(信)需要从罪中反转。先知们很清楚地启示说有可接受的崇拜和不可接受的崇拜。在第10-20 节有神的弃绝。如果我们有某个人因着无罪能接近神并为我们提供可接受的祭牲, 那么在这样的祭司里我们将被接受。有基督我们就有了这样一位伟大的大祭司 。( 希伯来书 8:1) 。
1:18-20

这里给出一个清楚的福音注解。此前的章节没任何对愚顽的软化。神只是宣布罪将会被洗去。任何材料中一个红色污点是非常难去除的，但神却能去除。神对自己的拯救能力有信心。但罪是那么大以至于在此节前除了有幸存者的暗示外没什么使我们期待这种反转。现在我们知道原因了。对于这些余民，神将使契约的破坏者成为契约的保守者，这是一个大改变和神迹。有的人仍在悖逆。雪和羊毛都是自然地白色。这可能表明一种给罪人的一种新的本性，即当我们被改变时，会自然地顺服神。这是一种新的契约顺服（以西结书36：26，27）。在提到第19节他们的顺服前,有一个对拯救他们的宣告。如果我们反过来，把救恩建立在我们顺服的条件之上，那将不会有顺服，也不会有拯救。如果救恩是通过主注入我们的，这样的新的顺服则是真诚的。
1: 21-26

从忠信的城变为妓女到再次被称为忠信的城。这是以赛亚书中的一个绝美地隐秘的神奇。它效仿第18节的模式，在那里神单方面出乎意外地宣告救赎。这里则更为形象化。第 21-23列出一系列的罪, 接着神决定对罪作出回应。请注意“ 我要雪恨。我必反手加在你身上！”这句话。这是一种复仇的语言。以赛亚书的读者期待着神手掌的出击。神的手掌会击向何处?神怎样才能得到释放?他们的不洁会被去除; 国家的基础设施要被恢复, 并且将被称为公义之城。审判的怒气怎样才能转变成救恩呢？
有人可能认为神仁慈并退出对他们罪的公义审判,但章节中宣告救赎是以公义进行的。当我们在神面前的确有罪时，除非我们能看到对我们的罪神的公义怎样得到满足，我们是无法了解基督徒的信仰的。问题不是神有耐心,因为耐心本身无法去除罪。也不是爱,因为公义在那些被爱的人身上也必须得到表达。神绝对不会因着天使有罪惩罚了天使而因着喜欢我们而让我们逃脱惩罚。锡安必蒙救赎。
救赎的两个方面1) 保金的付出， 2) 拥有被赎回的东西，结果就是自由。救赎并非只是自由， 而是需要付保金的。这词包含著原因和结果两方面，但与现代的用法不同，这两方面在圣经语言中是不可分开的。说我们是神的赎民意味着他以基督的祭牲为我们付保金, 并且因着他为我们付保金，我们成为他的拥有物。神对付首要的属性是他的公义。在我们的救恩中神的爱在于神在怜悯方面并不欠我们，但却恩典般地向我们提供能忍受神的公义的位格，并且主耶稣愿意这麽行。 神的爱导致他对我们的恩典，而神的公义要求惩罚他所爱的罪人的罪。在十字架上耶稣代表他的民满足了神对我们的公义。没有这种对公义所要求的爱的回应, 就根本不可能有救赎。 

1:27

所有在锡安的都将被赎回吗?不是的，会有一些人依然悖逆而将最终不再属锡安了。记住锡安将被救赎,因此那些不被赎回只是不再是锡安的部分罢了。最终圣城仍然被称为耶路撒冷，即新耶路撒冷(启示录21:2)。所有契约破坏者将被救赎或者被去除。这里圣经向我们呈现一个灵魂的大分裂。一些以色列人的后裔根本就不是以色列人。罗马书9:6说: “…因为从以色列生的，不都是以色列人。” 。反之,一些不是神的民成为了神的赎民(罗马书9:25) 。所以"锡安必因公平得蒙救赎"。那是一个宣告的句子，不是劝告。那是一个神意的宣言,这对上帝来说只是个简单的事实。对于神,成就他的话语会象过去已经发生了的事情那麽肯定.锡安必蒙救赎。
神的救赎宣告
上帝陈述他的计划，神的计划与我们的计划是不同的，因为他是能够并且注定要执行他的计划的。 以赛亚书1章中有三个相似的陈述表明神为他的约民行动的承诺。
1.) 耶路撒冷有幸存者; 所多玛却没有。 这不是一个在未来施加怜悯的宣告。它是由已经保守著他的子民的耶和华神的先知做出的一个陈述。
2.) “他们必变成雪白” (第8节)。 他们的罪被生动地描述作为红色污点。 神突然宣布罪人会变成雪白。 他的宣告中没有说明这种改变的原因。 神简单地说他要做什么。 然后在19,20节里耶和华提到他们的反应。
3.)  在这个宣告(24-28节)中,神的当之无愧的复仇突然转清洗和去除罪。 淫乱之城将变成忠信之城。 “锡安必得蒙救赎”是一成不变的神的大能干预。 锡安对神的自然反应是悖逆。 他们的罪是贯穿1-3章的一个重复的主题。 他们硬著心犯罪(1：2-4)，但是神说他要救赎。 1和4章清楚地表明他头脑里有剩余者。 在1:27中,他们被描述为回心转意的忏悔者,这对于他们来说不典型也不自然。 这里没有解释他们的悔改。神的宣告主要是果断地宣布神要做什麽。心得改变是必需的,但心得改变不是他们蒙救赎的原因,而是结果 。 
1: 28-31悖逆
以赛亚书1章以悖逆开始并结束,那表明它是一个整体:他们刚才听到的好消息不会属于他们。离弃耶和华者将会灭亡。悖逆者坚持他们已经做出的决定。神是通过改变心灵来拯救的，但神没有责任区拯救任何人, 他也会与其他人擦肩而过而留给他们在生命和永恒中自由地选择自己的道路。他留他们在悖逆里。他们喜悦外邦人的葡萄园，女人，歌舞和偶像崇拜以及其他任何禁忌之事。那些繁茂的林区通常是偶像崇拜和寺庙卖淫的地方。他们将会成为神的怒火得以焚烧的有火种的干燥地(希伯来书12:29)。以赛亚在66:24以不可熄灭之火结束, 第1章的结束方式也一样。(在马可福音9:48, 耶稣谈到地狱时曾被引用过以赛亚书66:24。)
很清楚本章是一个真正的引言, 预告所有将会发生的事。它提到契约被打破, 许多具体的罪,当前的管教,乖僻的崇拜、审判、救恩,和永罚。到目前为止，留给我们思想上帝将会怎么做，谁是那位救赎者,但以赛亚是不会遗漏这位拯救者的。以赛亚这名字意思是"耶和华拯救"。不久我们将读到那位被称为以马内利，或“上帝与我们同在"的。在他的拯救完成之前以赛亚将告诉我们上帝的公义怎样会得到满足,"耶和华定意将他压伤，使他受痛苦；耶和华以他为赎罪祭”(53:10)。那位以赛亚书中的救赎者就是我们的主耶稣基督。他完成了从他父亲来的使命(49:6) 。结果是:” 兴起发光。因为你的(以色列的)光已经来到，耶和华的荣耀发现照耀你。看哪，黑暗遮盖大地，幽暗遮盖万民。耶和华却要显现照耀你，他的荣耀要现在你身上。(外邦人)万国要来就你的光，君王要来就你发现的光辉。”(60:1-3).
