                                 以赛亚书43:22-44:23讲义(2011年修改版)
                                                                David H. Linden  

前面一部分(42:18-43:21)讲的是国家的救赎。这部分则是关于从罪中的救赎。前一种是从巴比伦的回归; 而后一种是从罪中的回归，即"归向我"。两个部分都以无助的以色列开启。这两种情况都需要耶和华这位救赎主把他的民拯救出来。如果所有耶和华所行的只是打垮了以色列的仇敌,而并没有使以色列人摆脱他们的罪的话,那么他们只是从巴比伦中解脱，但因着罪他们仍然不能与耶和华同在。上帝既拣选了他们,他就把自己置于一个自加的承诺中，即把他们从所有的邪恶中救赎出来,因此他能成为他们永远的上帝,永远信守与他们所立的约。上帝的救恩是完全的,而不仅仅是政治上的。前一部分以以色列述说耶和华的美德结束,后一部分结束时则说耶和华要因以色列荣耀自己。一切救恩最后都要达到这样的目的。
43:22-24

这些经文看上去似乎在说以色列没有向上帝献祭。其实这不是这些经文要说的。许多先知都曾论及圣殿的活动和各种献祭。这里有另一点是理解这段经文的关键，即这里有七次耶和华埋怨祭物不是给“我”的。祭物按要求献上了，但后来又被弃绝了,因为祭物献上时并不伴随有对罪的忏悔。耶和华在心里埋怨他们说: 你做了, 但你并不是为我做的。1:10-17表明上帝拒绝接受不真诚的敬拜。以色列不是在服侍上帝,而是企图让上帝按他们的意志行事。他们不是以他们的敬拜讨上帝喜悦, 而是他们使上帝厌烦。

43:25 

这里以赛亚从谈罪转移到谈把罪涂抹掉。耶和华并不只是简单地说他将要把罪涂抹掉; 他把自己描述为赦免的上帝。"神啊！有何神像你，赦免罪孽，饶恕...罪过?" (弥迦书7:18; 马可福音2:7)。上帝为了自己的缘故赦免。这意味著他赦免的原因不在罪人。如果罪人配得上赦免，那赦免就不是一种恩赐了。当这段经文中说到上帝不再记念罪时, 使用的是象耶利米书 31:31-37那样的新约语言。再下一段里当我们读到耶和华浇灌他的灵时也会见到同样的新约语言。
 43:26 

没有罪就不会有赦免。没有罪人认识并接受自己的罪也不会有饶恕。耶和华在此挑战以色列可以为他们的自显为义辩护。以赛亚的做法是首先陈述一个挑战,而当没有回答时，就表明没有辩护。这就象 41：21-29中偶像不回答上帝的问题一样。当上帝谴责罪时，沉默是罪人的一种可耻的态度(罗马书 3:19) 。在第26节中， 他们无法回答上帝。
43:27-28

因此在这里耶和华要向他们显示他们是谁，并且告诉他们在他们全部历史中他们已经是罪人了。这里没有指出他们始祖的名字，他很可能是亚当，因着他众人都犯了罪(罗马书5：20)。自那以后他们的首领，甚至在圣殿中的宗教领袖也成为了罪人！这里也宣告了对罪孽的适当的惩罚。
44:1,2

43:25上帝赦免的话语是真挚的。现在上帝要他们听。即使他们不能为他们的罪做任何辩护, 耶和华有福音给他的不配的民。他仍然把他们当做他的仆人和他的选民,因为耶和华没有放弃自己的计划。上帝超越现状而关注他将要完成的事。他决定要善待他们(耶利米书29:11)。上帝造了他们，但他没有放弃他们，直到他完成了他的创造(以弗所书2:10;腓立比书2:13)。耶书仑意思是“正直”。把罪人叫作“正直”是很奇怪的, 但这表明上帝确信他能把以色列变为正直的能力。
 44:3-4

这是一个用水的比喻描绘一幅圣灵工作的画面的段落 (参见以西结书 36:24-32; 约珥书 2:28) 。生命依赖于水，因此这是一个非常贴切的圣灵工作的比喻。水是浇灌下来的，这也加强了圣灵由上降下的形象。这与以后在五旬节时耶稣回归天上并将圣灵浇灌下来的描述相吻合(使徒行传2:33) 。以赛亚在这讲到将来某天他们的后裔将会进入一种属灵的生命---一种象一个郁郁葱葱的浇灌的园子(58:11)一样的生命 。
44:5

先前当以色列被呼召去陈述他们的自显为义时，他们没有反应。他们无法反应。现在他们却说话了,他们快乐而明确地承认他们是属耶和华的。他们再也不会去求告假神了。请注意这里的忏悔是个人的。我们每一个人都被呼召以一种清楚的信心表白承认我们是属耶和华的。当一个人要以雅各的名自称时，这表示他从二个方向归于上帝:即归于耶和华和归于耶和华的民。当上帝的灵产生属灵生命时, 那些仅仅是由于遗传和出生而成为以色列人的将变成由心产生的真以色列人(约翰福音1:47) 。请注意那将成为他们的祭物, 这是一个关乎我们的后代的鼓舞人心的词,而在以赛亚书44章的背景下,则是一个对未来救恩的预言,即对五旬节时圣灵浇灌的一种巨大的反应. 
44:6-20 另一段上帝与偶像的经节
在第40和41章中上帝宣称他的荣耀，这是偶像无法比拟的。偶像与上帝是不一样的。对偶像进行详细调查后说明耶和华是与偶像不一样的。真神造人;而人只能造假神。说上帝是无可比拟的上帝可帮助我们正确地思想上帝。这段经文是夹在有关去除罪孽的陈述之间的。只有耶和华能够带来属灵的生命。偶像只能使人象偶像一样死气沉沉而又无知无识。第18-20节强调偶像带来的幻觉和无知, 然而圣灵使人为他们是属于又真又活的耶和华上帝而欢呼。第6-8节显示上帝在他的民中运行, 而第9-20 节显示人在造假神。

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
44:6-8

这里耶和华通过描述自己的名字来显示自己: 即君，救赎主，万军之耶和华。这是在以赛亚书38-55章的主要部分中第一次使用万军之耶和华这个强调他的力量的名字。可以将这名字翻译成“有部队的耶和华”。 这些经文表明他是掌管他们历史的耶和华。
"我是首先的，我是末后的"表明上帝与偶像是不同的。他的存在并不来源于其他的东西。他是自在自为;昔在，今在，永在的上帝。即使当历史结束了,他仍将存在;他所说的他,他必要成就。唯有他主宰一切。在启示录1:8,17,18和2:8中主耶稣以这种方式呈现是非常贴切的。当只有基督能打开封印(启示录5,6)时, 这表明只有他能控制历史的信息和事件。如果任何一个偶像都是一个活着的神的话, 偶像必能把任何一件它宣告的事件变成现实(第7节)。因为偶像们办不到,所以上帝要以色列人不要害怕。我们应当把它们从头脑里摈弃出去。只有上帝是磐石，是稳固而可靠的避所。(请注意哥林多前书10:4中基督被称为那磐石.)
先前偶像已经被质问要回答一些具体的挑战。在第8节中耶和华提到一些他宣告的偶像们办不到的事情，但没确切地说到底他宣告了什么。从前面的经文背景里我们可以得出结论说他说的是涂抹过犯(43:25)以及圣灵要赐与的生命(第3-5节) 。接下去又讲到涂抹罪恶(第22节) 。总而言之, 上帝在宣告着他在救恩中给属他的民带来的改变。相反的选择是悲惨的，即那些崇拜假神的终会成为虚慌的奴仆(第20节)。上帝拣选“那无有的”，使他们有所得，以便他们能指着主夸口(哥林多前书1:26-31) 。偶像既不能宣告给他们的崇拜者带来好处, 也不能使他们的话语实现。 
44:9-20 

这部分都以偶像崇拜者的无知开启和结束 (第9和18-20节) 。偶像是没有价值的，并且那些偶像崇拜者将要象偶像一样(诗篇135:18) 。偶像毫无益处(第10节) 。他们是人所造的 (第9-14节),是用物质制造出来的 (第14-17节) 。偶像也是靠人力造出来的，而人力是会耗尽消失的 (第12节)。
这看起来很可笑,但以赛亚只是报告了偶像是怎样造出来的事实，并详细说明了树木是怎样被用于造偶像的。从同样的一颗树上一些树木被用于取暖和烹调,而其它木片则用来造神，偶像的制造者们向这些偶像俯伏叩拜"求你拯救我!"。他也许用剩余的木头,因为那样可利用的机会很多。而上帝则是凭他的主权意志和选择来造他的人的(第2节) 。 
44:18-20 

偶像的制造者并不知道造偶像是多么愚蠢的事。每个人都需要一个上帝; 如果没有真的神, 人只能是构想出一个替代物来取代他们心中被抛弃了的真神。一个假神未必就是有形象的; 现代社会的偶像可能就是没有形象的。当上帝的真理被阻挡时人的理性就被败坏了(罗马书 1:18) 。他们的心被塞住了不能明白真理,因此他们刻意地将不能朽坏的上帝的荣耀变为任何他们喜欢的偶像 (罗马书1:23) 。假神的幻觉，象其它罪一样，会使人成为罪的奴仆(罗马书 6:15-23) 。第20节中昏迷的心使人偏邪得那么厉害以至于人竟不能打破谬误的束缚。属血气的人没有智慧(哥林多前书2:14) 。救恩只能通过圣灵对人的直接干预获得(44:3-5), 上帝主动施行拯救(44:21-23) 。
44:21-23

43:14-21 有一个从巴比伦的回归; 这里是一个向耶和华的回归。偶像崇拜者塑造他的偶像; 耶和华则塑造他的民(第21节) 。偶像崇拜者是他的偶像的奴仆;雅各则是上帝的仆人 (第 21节) 。偶像崇拜者在失望中祷告(第17节); 上帝则宣告他的民已经得救赎 (第22节) 。上帝在他们呼求之前就行动了。偶像崇拜者用树木造偶像; 现在树林里的树赞美耶和华(诗篇96:12)。
44:21-22 

象在诗篇78篇,并经常在申命记中出现的那样,这里以色列被呼召要记念这些事,这呼召来自永远不会忘记他们的耶和华。为了要纪念,人首先得认识。上帝告知说他已涂抹了他们的罪，这里用的是与43：25一样的动词。上帝的恩典不是要等到他们悔改时才显现,而是他的恩典导致了他们悔改。救赎是一个已经成就了的事实,正如传福音是为了把人引回到一个已完成了的对罪的救赎上来(哥林多后书5:16-21) 。
44:23 

全地都是耶和华的,因此他的救恩可超乎人类到达全宇宙，即整个天上和地下。上帝旧的创造将会从他新的创造中受益,特别是当上帝在以色列中彰显他的荣耀时。在这种情况下，上帝的荣耀(以弗所书1:14)是拯救不配的罪人的荣耀,这些人的罪被涂抹了,因为他们和他们的祖先都不能自显为义。这是值得大声欢呼和唱歌的。 
 献祭的目的 我们的救恩是肯定的，这不只是因为一个祭物被献上了,而是因为耶稣为我们所献上的祭已被接受了!以色列没有用祭物的脂油使耶和华饱足(第24节)。这意味著他们没有使他满足。敬拜并不是为了帮助谁;敬拜是讨上帝喜悦，认识他是独一的真神并满足他。为此我们需要圣灵。上帝要求用带血的祭物敬拜来满足他有另一层意思;由于罪我们冒犯了上帝，因此上帝对我们的罪要作出公正的反应这一点必须要得到满足。这是敬拜中所有罪人都无法做到的一个方面，除非他们被送到地狱去为他们的罪永远地受苦。不是人们为他们自己献祭; 是祭司为他们献上的。他们不能用自己的血赎罪; 这赎罪之血必须是一个无罪的替代物的血。上帝必须通过一种能够将他的愤怒从罪人身上转移的献祭才能得到满足。为此我们有一个中保，即基督。他已经行动并献上了自己。他为我们平息了上帝的怒气。通过他的复活，上帝清楚地表明他那一次性的献祭在对我们的罪方面已经永远满足了上帝。





我们自己造偶像 偶像看起来象一个人(第13节);人是不能造出任何他有限智慧之外的东西的。对偶像的崇拜则不限于人所制造的;它也是我们所想象的上帝,或者我们所愿望看到的上帝。因此任何有关上帝的虚幻的思想和观点都是一种罪,并且我们有诫命要使自己远避偶像，包括我们自己造的偶像(约翰一书5:21)。为了认识真神我们必须除去我们对他的先入之见并谦卑地接受他的话语。(违背第一条诫命的最简单的方法是去违背第二条诫命!)。我们所能知道的只有上帝的启示;我们甚至被禁止去猜测启示之外的事情,因为那样我们就又变回偶像崇拜者了。上帝是与我们不一样的,并且我们决不能企图把他(偶像崇拜似的)纳入我们的想象中去。
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